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†kªwY-cÂg 
welq - evsjv  

cȪ ‘wZg~jK g~j¨vqb -1 
Aa¨vq welqe Í̄y/cvV¨m~wP 
1-5 GB †`k GB gvbyl †_‡K dzUej †L‡jvqvo ch©šÍ 

 e¨vKiY t 1. evsjv fvlvi cwiPq (cvV-1) 
           2. evsjv fvlvi iƒc (cvV-3) 
           3. e¨vKiY (cvV-4) 
           4. evsjv fvlvi aŸwb I eY© (cvV-7) 
           5. Kvi djv I mshy³ eY© (cvV-8) 
wPwV/Av‡e`b: 
K. ‡Zvgvi we`¨vj‡qi evwl©K µxov Abyôv‡bi eY©bv w`‡q eÜzi wbKU GKLvbv cÎ †jL| 
L. webv †eZ‡b Aa¨q‡bi Rb¨ cÖavb wkÿ‡Ki wbKU Av‡e`b cÎ †jL| 

 
 

Aa©-evwl©K g~j¨vqb 
Aa¨vq welqe Í̄y/cvV¨m~wP 
6-12 * ex‡ii i‡³ ¯̂vaxb G ‡`k †_‡K KvÂbgvjv Avi KuvKb gvjv ch©šÍ 

* KweZvi Ask c‡o cÖ‡kœi DËi †jLv 

 
 
 

e¨vKiY: 
1| wµqvc‡`i PwjZiƒc †jLv 
2| cÖ̀ Ë Aby‡”Q` c‡o cÖkœ ‰ZwiKiY 
3| hy³eY© wefvRb I ev‡K¨ cÖ‡qvM 
4| mwVK ’̄v‡b weivg wPý emvI 
5| GKK_vq cÖKvk Ki 
6| wecixZ kã 
8| wPwV/Av‡e`b cÎ: 
K. eb‡fvR‡bi Avgš¿Y Rvwb‡q †Zvgvi eÜzi wbKU GKwU cÎ †jL| 
L. eB †Kbvi Rb¨ UvKv †P‡q wcZvi wbKU GKwU cÎ †jL| 
M. eo fvB/‡ev‡bi weevn Dcj‡ÿ 3 w`‡bi QzwU †P‡q cÖavb wkÿ‡Ki wbKU 
Av‡e`b cÎ ‡jL| 
N. we`¨vjq †_‡K QvocÎ cvIqvi Rb¨ cÖavb wkÿ‡Ki wbKU Av‡e`b cÎ 
†jL| 
 
 
 



  

5g †kÖwY      2 
 

iPbv 
1| Avgv‡`i GB †`k 
2| my›`ie‡bi cÖvYx 
3| GKRb exi‡kÖô 
4| ¯̂‡`k‡cÖg 
5| evsjv‡`‡ki cvwL 
6| loFZz 
7| QvÎ Rxe‡bi `vwqZ¡ I KZ©e¨ 

 
cȪ ‘wZg~jK g~j¨vqb -2 

Aa¨vq welqe Í̄y/cvV¨m~wP 
13-17 AevK Rjcvb †_‡K fveyK †Q‡jwU ch©šÍ 
 e¨vKiYt   

1| kã cwiPq (cvV-9) 
2| mwÜ (cvV-10) 
3| evK¨ (cvV-16) 
4| c` cwiPq (cvV-17) 
5| wj½ (cvV-19)           
weivg wPý 
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evwl©K g~j¨vqb 
Aa¨vq welqe Í̄y/cvV¨m~wP 
18-
24 

* ỳB Zx‡i †_‡K A‡cÿv ch©šÍ 
*KweZvi Ask c‡o cÖ‡kœi DËi ‡jLv 

 e¨vKiYt 
1-6 ch©šÍ Aa©-evwl©‡Ki Abyiƒc 
7| wPwV/Av‡e`b cÎ 
K. g~j¨vqbi cȪ ÍywZ †Kgb n‡q‡Q Zv Rvwb‡q eo fvB‡qi Kv‡Q cÎ †jL| 
L. eo n‡q Zzwg Kx n‡Z PvI Zv Rvwb‡q †Zvgvi eÜz‡K GKLvbv cÎ †jL| 
M. Rwigvbv gIKz‡di Rb¨ cÖavb wkÿ‡Ki wbKU GKwU Av‡e`b cÎ †jL| 
N. wkÿvmd‡i hvIqvi AbygwZ †P‡q cÖavb wkÿ‡Ki wbKU GKwU Av‡e`b cÎ 
†jL| 
9| iPbv: 
1| HwZnvwmK ’̄vb 
2| k‡Li g„rwkí 
3| weÁvbx RM`xk P› ª̀ emy 
4| mg‡qi g~j¨ 
5| Aa¨emvq 
6| Avgv‡`i gyw³hy× 
7| evsjv beel© 
8| ¯̂‡cœi cÙv †mZz 

 
cÖ‡kœi aviv I gvbeÈb 

1g I 2q cȪ ‘wZg~jK g~j¨vqb 
  cvV¨eB‡qi ‡fZi †_‡K GKwU Aby‡”Q` _vK‡e| Aby‡”Q`wU c‡o 1-2 µwgK b¤î cÖ‡kœi DËi  wjL‡Z 

n‡e| 
1. kãv_©: (5wU)      1 × 5 = 5 
2. cÖ‡kœi DËi: (3wU)     2 +4+4= 10 
3. e¨vKiY Ask            = 5 
4. wPwV/Av‡e`b cÎ              5 
                                                                     ‡gvU=              25 
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cÖ‡kœi aviv I gvbeÈb 
 

Aa©-evwl©K I evwl©K g~j¨vq‡bi gvbeÈb 
cÖ̀ Ë Aby‡”Q` (cvV¨eB) c‡o 1 I 2 b¤̂i cÖ‡kœi DËi ‡jL 
1| kãv_© †jLv: (5wU)   1 × 5 = 5 
2| cÖ‡kœvËi: (3wU)  2 + 4 + 4 = 10 
3| wµqvc‡`i PwjZ iƒc/mwÜwe‡”Q` †jL  1 × 5 = 5 
4| Aby‡”Q` c‡o cÖkœ ‰Zwi KiY 5wU     1 × 5  = 5  
5| hy³eY© wefvRb I ev‡K¨ cÖ‡qvM 2 × 5 = 10 
6| mwVK ’̄v‡b weivg wPý emvI = 5 
7| GKK_vq cÖKvk Kiv  1 × 5 = 5 
8| wecixZ kã/mgv_©K kã  5 
9| KweZvi Ask c‡o cÖ‡kœvËi †jL     2+5+3 = 10 
     K. ‡Kvb KweZvi Ask I Kwei bvg  
     L. g~jfve 
     M. cÖ‡kœvËi (1wU) 

    
 

10| wPwV/Av‡e`b   5 
11| iPbv wjLb (200 k‡ãi g‡a¨)  10 

  †gvU = 75 
we: ª̀óe¨: NAPE KZ…©K wb‡`©kvbyhvqx cÖ‡kœi aviv I gvbeÈb cwieZ©b‡hvM¨| 

 

Subject : English 

Preparatory Evaluation-1 
EFT Unit (1-7) 

 

Grammar: Number, Person, Case, WH 

Questions, Parts of Speech,  Tense (Present 

Indefinite - Present Perfect Continuous) 

 Conjugation of verbs (Selected by teachers) 

 Model (Selected by teachers) 
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Half-Yearly Evaluation 

EFT Unit (1-14) 

 

Grammar: Sentence, Tense (Past Indefinite - 

Future Perfect Continuous) 

Conjugation of verbs (Selected by teachers) 

 Model (Selected by teacher) 
 

Preparatory Evaluation-2 
EFT Unit (15-21) 

 Grammar:Revision 

 Model (Selected by teacher) 
 

 

Annual Evaluation 
EFT Unit (15-25) 

 Model (Selected by teacher) 

 

Mark Distribution 

Preparatory Examination- 1 & 2 

SL. Topic         Marks 

1. Matching/ Fill in the gaps 5 

2. True/False 5 

3. Answer Questions 5 

4. Composition/Letter 5 

5. Grammar 5 

 Total= 25 
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Marks Distributions of Half Yarly and Annual Examination  
(100% Competency based) 

Read the text/dialogue/diagram and answer questions 1,2,3 and 4. This 
text/dialogue/diagram will be given from the English for Today Class book. 

1. Matching given words with their meaning/Fill in the blanks with the 

given words  

1×5=5 

2. True/False                     1×5=5 

3. Answering short questions. Five (5) short constructed response 

questions will be given and students will have to answer all of them.

                            

2×5=10 

4. Short Composition (Free writing or by answering a set of questions 

related to text. Students will write at least five sentences related to the 

given topic. (Capital letters, punctuation, correct spelling and sentence 

structure will be marked.)                     

10 

Read the text/dialogue/diagram and answer the questions 5,6,7 and 8. 

This text/dialogue/diagram will not be given from the book English for 

Today Class V, but it must be of similar dificulty level for Grade V 

students.               

 

5. Fill in the blanks with the given words             1×5=5 

6. True/False                     1×5=5 

7. Answer short questions. Five (5) short constructed response 

questions will be given and students will have to answer all of them.

   

2×5=10 

8. Write a simple personal letter (clues will be given and students will 

have to  write at least six sentences accordingly.)                                 

10 

9. Make five WH questions from the given statements by using Who, 

What, When, Where, Why, Which and How. Students will make 

questions with the underlined word(s).                

1×5=5 

10. Rearrange the given words in the correct order to make meaningful 

sentences                           

1×5=5 

11. Form Fill up (Students will fill up a form by using given 

information)                   

1×5=5 

Total = 75 

  **Marks Distribution  will be changed according to the direction of NAPE 
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welq t cÖv_wgK MwYZ  
cȪ ‘wZg~jK cix¶v-1 

Aa¨vq Aa¨vq I welqe Í̄y 
1g ¸Y  
2q fvM 
3q Pvi cÖwµqvmsµvšÍ mgm¨vewj 
10g R¨vwgwZ : eM©, AvqZ  (wPÎmn ˆewkó¨) 

 
Aa©-evwl©K g~j¨vqb 

Aa¨vq welqe Í̄y 
4_© MvwYwZK cÖZxK (Aa¨v‡qi D`vniYmn Abykxjbx) 
5g ¸YbxqK I ¸wYZK (Aa¨v‡qi D`vniYmn 

Abykxjbx) 
6ô fMœvsk (Aa¨v‡qi D`vniYmn Abykxjbx) 
7g `kwgK fMœvsk (Aa¨v‡qi D`vniYmn Abykxjbx) 
10g R¨vwgwZ : i¤̂m, mvgvšÍwiK, e„Ë (wPÎmn ˆewkó¨) 

 
cȪ ‘wZg~jK cix¶v-2 

Aa¨vq welqe Í̄y 
8g Mo (D`vniYmn Abykxjbx) 
10g R¨vwgwZ :  e„Ë,  UªvwcwRqvg (wPÎmn ˆewkó¨) 

 
 

evwl©K g~j¨vqb 
Aa¨vq welqe Í̄y 
9g kZKiv (D`vniYmn Abykxjbx) 
11g cwigvc (D`vniYmn Abykxjbx) 
12g mgq (D`vniYmn Abykxjbx) 
13g DcvË web¨ Í̄KiY (D`vniYmn Abykxjbx) 
14g K¨vjKz‡jUi I Kw¤úDUvi (D`vniYmn Abykxjbx) 
10g R¨vwgwZ: eM©, AvqZ, mvgvšÍwiK, i¤̂m| (wPÎmn ˆewkó¨) 
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cÖ‡kœi aviv I gvbeÈb 
cȪ ‘wZg~jK g~j¨vqb - 1 I 2 

1. mswÿß cÖkœ: (4wU) 1×4 = 4 
2. ‡hvM¨ZvwfwËK cÖkœ: (4wU ‡_‡K 2wU DËi ‡jL‡Z n‡e)          8×2 =16 
3. R¨vwgwZ: (2wU ‡_‡K 1wU wPÎmn ˆewkó¨ ‡jL‡Z n‡e)     5×1 = 5 
    ‡gvU = 25 

 
Aa©-evwl©K g~j¨vq‡bi gvbeÈb  

 

1| mswÿß cÖkœ: (23wU)                                                                    1×23=23 
2| j.mv.¸ I M.mv.¸ msµvšÍ †hvM¨ZvwfwËK cÖkœ (3wU)                                6×3= 18 
3| mvaviY fMœvsk msµvšÍ †hvM¨ZvwfwËK cÖkœ (2wU)                                    6×2= 12 
4| `kwgK fMœvsk msµvšÍ †hvM¨ZvwfwËK cÖkœ (2wU)                                    6×2=12            
5| R¨vwgwZ: wb‡ ©̀kbv Abymv‡i wPÎmn 3wU ˆewkó¨ ‡jL (2wU)                       (2+3)�5= 10 
                                                                                              ‡gvU = 75 

 
evwl©K g~j¨vq‡bi gvbeÈb t 

 

1| mswÿß cÖkœ: (23wU)                                                                         1×23=23 
2| kZKiv msµvšÍ †hvM¨ZvwfwËK cÖkœ (2wU) |   6×2=12 
3| cwigvc msµvšÍ †hvM¨ZvwfwËK cÖkœ (2wU) |       6×2=12 
4| mgq msµvšÍ †hvM¨ZvwfwËK cÖkœ (2wU) |      6×2=12 
5| DcvË web¨ Í̄KiY I RbmsL¨v msµvšÍ †hvM¨ZvwfwËK cÖkœ (1wU) |                       6×1=6 
6| R¨vwgwZ: wb‡ ©̀kbv Abymv‡i wPÎmn 3wU ˆewkó¨ ‡jL  (2wU)                        (2+3)×2=10 

                                                                                                       ‡gvU = 75 
 we: ª̀óe¨: NAPE KZ…©K wb‡`©kvbyhvqx cÖ‡kœi aviv I gvbeÈb cwieZ©b‡hvM¨| 

 

welq t evsjv‡`k I wek¦cwiPq 
cȪ ‘wZg~jK g~j¨vqb -1 

Aa¨vq welqe Í̄y/cvV¨m~wP 
1g Avgv‡`i gyw³hy× 
2q weªwUk kvmb 
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Aa©-evwl©K g~j¨vqb 
Aa¨vq welqe Í̄y/cvV¨m~wP 
3q evsjv‡`‡ki HwZnvwmK ’̄vb I wb`k©b 
4_© Avgv‡`i A_©bxwZ: K…wl I wkí 
5g RbmsL¨v 
6ô Rjevqy I ỳ‡h©vM 

 
cȪ ‘wZg~jK g~j¨vqb - 2 

Aa¨vq welqe Í̄y/cvV¨m~wP 
7g gvbevwaKvi 
8g bvix-cyiæl mgZv 

 

 
evwl©K g~j¨vqb 

Aa¨vq welqe Í̄y/cvV¨m~wP 
9g Avgv‡`i `vwqZ¡ I KZ©e¨ 
10g MYZvwš¿K g‡bvfve 
11g evsjv‡`‡ki ÿz ª̀ b„-‡Mvôx 
12g evsjv‡`k I wek¦ 

 
cÖ‡kœi aviv I gvbeÈb 

cȪ ‘wZg~jK g~j¨vqb-1 I 2 
1. ms‡ÿ‡c DËi: (3wU)   2×3= 6 
2. k~b¨ ’̄vb c~iY: (4wU)     1×4 = 4 
3. evg-Wvb wgjKiY: (3wU)     1×3 = 3 
4. eY©bvg~jK cªkœ: (2wU)      6×2 = 12 

 ‡gvU = 25 
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Aa©-evwl©K I evwl©K g~j¨vq‡bi gvbeÈb  
 

1. mswÿß cÖ‡kœi DËi: 12wU  2×12 = 24 
2. k~b¨ ’̄vb c~iY: (10wU) 1×10 = 10 
3. evg cv‡ki mv‡_ Wvb cv‡ki wgjKiY 5wU  1×5 = 5 
4. eY©bvg~jK cÖ‡kœi DËi: (6wU)  6×6 = 36 

  †gvU =75  
 

we: `ªóe¨: NAPE KZ…©K wb‡`©kvbyhvqx cÖ‡kœi aviv I gvb eÈb cwieZ©b‡hvM¨ 
 

 
welq t cÖv_wgK weÁvb 
cȪ ‘wZg~jK g~j¨vqb-1 

Aa¨vq welqe Í̄y/cvV¨m~wP 
1g  Avgv‡`i cwi‡ek 
2q  cwi‡ek ~̀lY 

 

 
 

Aa©-evwl©K g~j¨vqb 
Aa¨vq welqe Í̄y/cvV¨m~wP 
3q Rxe‡bi Rb¨ cvwb 
4_© evqy 
5g c`v_© I kw³ 
6ô my ’̄ Rxe‡bi Rb¨ Lv`¨ 
7g ¯̂v ’̄̈ wewa 

 

 

cȪ ‘wZg~jK g~j¨vqb-2 
Aa¨vq welqe Í̄y/cvV¨m~wP 
8g gnvwek¦ 
9g Avgv‡`i Rxe‡b cÖhyw³ 
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evwl©K g~j¨vqb 
Aa¨vq welqe Í̄y/cvV¨m~wP 
10g Avgv‡`i Rxe‡b Z_¨ 
11g AvenvIqv I Rjevqy 
12g Rjevqy cwieZ©b 
13g cÖvK…wZK m¤ú` 
14g RbmsL¨v I cÖvK…wZK cwi‡ek 

 
cÖ‡kœi aviv I gvbeÈb 

cȪ ‘wZg~jK g~j¨vqb-1 I 2 
1. ms‡ÿ‡c DËi: (3wU)       2×3= 6 
2. k~b¨ ’̄vb c~iY: (4wU)     1×4 = 4 
3. evg-Wvb wgjKiY: (3wU)      1×3 = 3 
4. eY©bvg~jK cªkœ: (2wU)                    6×2 = 12 

 ‡gvU = 25 
 
Aa©-evwl©K I evwl©K g~j¨vq‡bi gvbeÈb  
 

1. mswÿß cÖ‡kœi DËi: 12wU  2×12 = 24 
2. k~b¨ ’̄vb c~iY: (10wU) 1×10 = 10 
3. evg cv‡ki mv‡_ Wvb cv‡ki wgjKiY 5wU  1×5 = 5 
4. eY©bvg~jK cÖ‡kœi DËi: (6wU)  6×6 = 36 

  †gvU =75  
 

we: `ªóe¨: NAPE KZ…©K wb‡`©kvbyhvqx cÖ‡kœi aviv I gvb e›Ub cwieZ©b‡hvM¨ 
 



  

5g †kÖwY      12 
 

welq t Bmjvg I ˆbwZK wk¶v 
cȪ ‘wZg~jK g~j¨vqb-1 

Aa¨vq welqe Í̄y/cvV¨m~wP 
1g  AvKvB`-wek¦vm 

 

 
Aa©-evwl©K g~j¨vqb 

Aa¨vq welqe Í̄y/cvV¨m~wP 
2q Bev`Z 
3q AvLjvK ev PwiÎ I ˆbwZK g~j¨‡eva 

 

 
cȪ ÍywZg~jK g~j¨vqb-2 

Aa¨vq welqe Í̄y/cvV¨m~wP 
4_© KziAvb gwR` wkÿv 

 
evwl©K g~j¨vqb 

Aa¨vq welqe Í̄y/cvV¨m~wP 
4_© KziAvb gwR` wkÿv 
5g gnvbwe (m:) Gi Rxebv`k© I Ab¨vb¨ bweM‡Yi 

cwiPq 
 

 
cÖ‡kœi aviv I gvbeÈb 

cȪ ‘wZg~jK g~j¨vqb-1 I 2 
1. ms‡ÿ‡c DËi: (3wU)       2×3= 6 
2. k~b¨ ’̄vb c~iY: (4wU)     1×4 = 4 
3. evg-Wvb wgjKiY: (3wU)     1×3 = 3 
4. eY©bvg~jK cªkœ: (2wU)      6×2 = 12 

  ‡gvU =    25 
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Aa©-evwl©K I evwl©K g~j¨vq‡bi gvbeÈb  
 

1. mswÿß cÖ‡kœi DËi: 12wU  2×12 = 24 
2. k~b¨ ’̄vb c~iY: (10wU) 1×10 = 10 
3. evg cv‡ki mv‡_ Wvb cv‡ki wgjKiY 5wU  1×5 = 5 
4. eY©bvg~jK cÖ‡kœi DËi: (6wU)  6×6 = 36 

  †gvU =75  
 

we: `ªóe¨: NAPE KZ…©K wb‡`©kvbyhvqx cÖ‡kœi aviv I gvb eÈb cwieZ©b‡hvM¨| 
 

welq t wn› ỳ ag© I ˆbwZK wk¶v 
cȪ ÍywZg~jK g~j¨vqb-1 

Aa¨vq cvV¨m~wP 
1 Aa¨vq   Ck¦i I Rxe‡mev 
 
2 Aa¨vq 

Ck¦‡ii ¯̂iƒc Dcvmbv I cÖv_©bv 
cÖ_g cwi‡”Q`- Ck¦‡ii ¯̂iƒc 
wØZxq cwi‡”Q`-Dcvmbv I cÖv_©bv 

 

 
Aa©-evwl©K g~j¨vqb 

Aa¨vq cvV¨m~wP 
 
3 Aa¨vq 

wn› ỳ a‡g©i mvaviY cwiPq ag©MÖš’ Ges gnvcyiæl I 
gnxqmx bvix 
cÖ_g cwi‡”Q`- wn› ỳ a‡g©i mvaviY cwiPq 
wØZxq cwi‡”Q`- ag©MÖš’ 
Z…Zxq cwi‡”Q`-gnvcyiæl I gnxqmx bvix 

4 Aa¨vq Ck¦‡ii GKZ¡ agx©q mvg¨ I m¤úªxwZ 
 

cȪ ÍywZg~jK g~j¨vqb-2 
Aa¨vq cvV¨m~wP 

5 Aa¨vq wkóvPvi I cigZmwnòzZv 
6 Aa¨vq  Awnsmv I c‡ivcKvi 
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evwl©K g~j¨vqb 
Aa¨vq cvV¨m~wP 

7 Aa¨vq ¯̂v ’̄̈ iÿv I †hvMe¨vqvg Ges Avmb 
8 Aa¨vq ‡`k†cÖg 
9 Aa¨vq HwZn¨ I ms¯‹…wZ : c~Rv-cve©Y I ag©‡ÿÎ 

 
cÖ‡kœi aviv I gvbeÈb 

cȪ ‘wZg~jK g~j¨vqb-1 I 2 
1. ms‡ÿ‡c DËi: (3wU)       2×3= 6 
2. k~b¨ ’̄vb c~iY: (4wU)     1×4 = 4 
3. evg-Wvb wgjKiY: (3wU)     1×3 = 3 
4. eY©bvg~jK cªkœ: (2wU)      6×2 = 12 

    ‡gvU =    25 
 
Aa©-evwl©K I evwl©K g~j¨vq‡bi gvbeÈb  
 

1. mswÿß cÖ‡kœi DËi: 12wU  2×12 = 24 
2. k~b¨ ’̄vb c~iY: (10wU) 1×10 = 10 
3. evg cv‡ki mv‡_ Wvb cv‡ki wgjKiY 5wU  1×5 = 5 
4. eY©bvg~jK cÖ‡kœi DËi: (6wU)  6×6 = 36 

  †gvU =75  
 

we‡kl `ªóe¨: NAPE KZ…©K wb‡`©kvbyhvqx cÖ‡kœi aviv I gvb eÈb cwieZ©b‡hvM¨ 


